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Fakulta právnická Západočeské univerzity v Plzni pozvala odbornou i širší veřejnost na
tradiční mezinárodní interdisciplinární konferenci, která se uskutečnila ve čtvrtek 19.
června 2025, a to prezenčně i on-line.

 

(20. 6. 2025) – Mezi vystupujícími byl také Kamil Nedvědický, 1. náměstek ředitele Ústavu pro
studium totalitních režimů, který do programu přispěl svým odborným pohledem na vztah práva a
totalitních režimů v československém kontextu.

Konference je tematicky široce pojatá s cílem propojovat právní historiky s odborníky z dalších
právních disciplín, stejně jako s historiky, archiváři, archeology a dalšími badateli, kteří se ve své
vědecké činnosti zabývají vývojem práva a státu od jeho počátků až po současnost. Vystupující tak
měli možnost prezentovat výsledky svého aktuálního výzkumu a zároveň navázat nové kontakty
napříč obory.

Kamil Nedvědický se ve svém příspěvku zaměřil na citlivé a dosud nedostatečně prozkoumané
téma: Právní aspekty nakládání s ostatky politických odpůrců komunistického režimu v
Československu. Ve svém příspěvku upozornil na řadu právních i etických problémů, které
přetrvávají dodnes. Zaměřil se například na absenci důstojného pohřbení obětí, zneužívání státní
moci v oblasti pohřebnictví a také na snahu komunistického režimu zakrývat stopy represí i po smrti
perzekvovaných osob. „Ostatky politických odpůrců byly v řadě případů záměrně zatajovány nebo
ukládány na neoznačená místa, bez informování rodiny. Tento postup nebyl jen správní exces – šlo o
vědomý nástroj další i v té době nezákonné perzekuce, a to dokonce i po smrti,“ uvedl ve svém
vystoupení 1. náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů.

V příspěvku pak dále zazněl také apel na potřebu mezioborové spolupráce mezi historiky, právníky a
forenzními specialisty, která je zásadní pro další výzkum osudů politických vězňů, jejichž ostatky
zůstávají dosud neidentifikovány nebo uložené na neznámých místech. Zajímavá byla také reflexe
současné právní situace: Jakým způsobem může právní řád demokratického státu reagovat na tyto
historické křivdy? Jaká je možnost symbolické či faktické rehabilitace obětí prostřednictvím
současných právních nástrojů?

„Jaká je možnost symbolické či faktické rehabilitace obětí
prostřednictvím současných právních nástrojů?“
Vystoupení Kamila Nedvědického přispělo k hlubšímu porozumění tragickému dědictví totalitní
minulosti i k hledání právních cest ke spravedlnosti a uznání památky obětí. Témata dalších
příspěvků se zaměřila na oblast středověkého práva přes vývoj soudnictví v habsburské monarchii až
po reflexe současného mezinárodního práva a jeho historických kořenů.

Konference je koncipována jako platforma pro široké mezioborové setkání badatelů z oblasti právní
historie, pozitivního práva, archivnictví, historie, archeologie a příbuzných oborů. Oproti úzce
tematicky vymezeným odborným akcím dává prostor aktuálnímu výzkumu, novým přístupům i



diskusi mezi zástupci různých vědeckých tradic a je určena pro studenty, akademické pracovníky i
veřejnost se zájmem o historii práva a související otázky.
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